

千里迢迢寻亲路 六十余载终“团聚”

松江烈士陵园再为烈士寻得亲人

本报讯(记者 李爽 通讯员 卫琳)“是松江烈士陵园吗?我是裴云德烈士家属,不知道2年前的寻亲工作还在继续吗?我们想来祭拜裴云德烈士。”一通电话让工作人员激动不已,寻找了整整2年的裴云德烈士家属终于找到了!4月6日,裴云德烈士家属一行5人来到松江烈士陵园,在烈士墓碑前举行了庄重的祭拜仪式,圆了长达65年的寻亲梦。

2021年4月2日,退役军人事务部正式开通烈士寻亲政府公共服务平台,公布100位烈士的寻亲线索,其中有2位松江籍烈士,分别是牺牲于抗美援朝战场

的钱阿任烈士和在辽宁国防施工中牺牲的裴云德烈士。在寻亲线索公布的第60天,钱阿任烈士的弟弟带着烈士牺牲证明书和一张钱阿任烈士摄于战场上的残存照片来到松江烈士陵园。但裴云德烈士的寻亲信息反馈迟迟未能等来,工作人员们坚持着一遍又一遍地发布寻亲信息,还通过中国双拥杂志社搭建的微信平台找到了裴云德烈士的牺牲地——辽宁海城,但烈士信息寻找始终未果。

“无论如何,都要找到他,看看他,他可是我们的亲叔叔啊!”寻亲之路异常艰辛,2023年清明的这一通电话让一切有

转机。裴云德,男,生于1934年,上海松江镇人。生前为解放军0136部队3支队班长,曾荣立三等功一次。1959年在辽宁国防施工中牺牲,时年仅25岁。家属告诉工作人员,裴云德烈士参军前是家中的顶梁柱,母亲听到国家建设需要征兵,毅然决然地送他去参军。裴云德烈士牺牲后,他们仅掌握了烈士牺牲的时间和地点,有心想要寻找其安葬地,却不知道该如何开始寻找。直到看到寻亲信息,知晓松江烈士陵园内有烈士墓碑,却又因疫情影响加之家人分散各地未能如愿。如今春暖花开之际,5名高

龄老人克服距离和自身健康问题,分别从山东等地赶至松江烈士陵园,亲手向自己的叔叔敬献了鲜花。

“为烈士寻亲工作只有开始,没有结束。”据了解,自2019年开展“为烈士寻亲”工作以来,松江烈士陵园通过“人民日报”“解放日报”“今日头条”等平台先后发布68位烈士寻亲信息,已成功为37位烈士找到了亲人。“接下来我们将加大寻亲力度,继续为裴云德烈士找到遗骸安葬地,同时也一如既往地优化寻亲机制,拓宽寻亲渠道,为更多的寻亲家属圆梦。”松江烈士陵园相关负责人表示。

中国电机工程学会专委会 工作会议在松举行

推动新能源及电力系统安全高质量发展

本报讯(记者 李译译) 喜迎八方来客,共建科创生态。4月15日,中国电机工程学会供用电安全技术专委会2023年工作会议暨标准化工作组成立大会在松江举行。

会上,中国工程院院士、专委会主任委员罗安作专委会年度工作报告,中国科学院院士王秋良等围绕极端电磁装备基础理论与工程技术研究、电磁推进技术、精密仪器测量、电磁场仿真分析技术、供用电安全的电能质量监测等作主旨报告。同时,会上对《智能工器具电子数据管理装置》《电能计量装置电磁环境自动监测技术》等四项行业标准开展审查。

目前,松江新能源电力装备产业集群正以正泰智电港为重点基地,大力推动智能电网装备与低压电器产业链上下游企业集聚发展,并于今年1月成功入围国家级特色产业集群。中国电机工程学会是我国电机工程科技事业的重要社会力量,旗下供用电安全技术专委会是致力于供用电安全技术基础理论与应用技术研究、学术交流的重要平台。

下一步,松江区将继续全力支持供用电安全技术成果的孵化培育,并积极协调推动相关应用场落地,推动新能源及电力系统安全高质量发展。

菜品丰富 环境优美 海尔智谷园区 有了智慧餐厅

本报讯(记者 梁锋) 4月12日,位于中山街道海尔智谷园区的楚阳智慧餐厅开启试营业。为园区企业员工用餐提供便利。这家颜值和智慧并存的餐厅一亮相便吸引了众多园区企业员工的眼球。

当天中午,记者来到这家智慧餐厅,环顾餐厅四周,处处可见自然生态景观,葱郁挺拔的绿植环抱,荷塘莲叶的景致,无不绘出园区餐厅的生态理念。餐厅供应的菜品也十分丰富,包括本帮菜、港式烧腊、面点等。

这样的餐厅让园区企业员工幸福感倍增。上海友极企业服务有限公司员工吴巧玲告诉记者,原先她每天不是点外卖就是自己带饭,点外卖价格高,自己带饭可以在公司用微波炉加热,但是吃起来口感不太好,“如今方便多了,走几步路就到园区餐厅,能吃到热腾腾的饭菜,菜品也比较新鲜、丰富,味道很不错”。

“智慧餐厅之所以被称为‘智慧’,是因为餐厅采用智能结算系统。”楚阳智慧餐厅工作人员介绍,用餐人员完成简单的账户注册流程后,只需通过人脸识别绑定账户或扫描餐盘上的二维码,即可进入餐厅自助取餐。在取餐区域,用餐人员将餐盘放在感应区上,取餐后,显示屏就会显示对应的菜品、重量、价格等相关信息。每移动一次餐盘,系统会自动完成结算。

“为企业员工提供舒适便捷的就餐环境,满足员工的胃口,让大家安心扎根园区、扎根松江建功立业。”楚阳智慧餐厅负责人李新辉表示,餐厅还有不少松江元素,特别设立了广富林、醉白池、鹿回头等特色包厢桌餐,满足员工不同需求。

据了解,智慧园区餐厅能够顺利落户得益于海尔智谷工作人员的一次日常走访。工作人员在走访企业了解到,由于周边餐饮店较少且偏远,不少企业员工用餐十分不便,他们迫切希望园区能引进一家优质餐厅解决这个问题。海尔智谷园区通过多方比较,选择了有着丰富团餐经验的餐饮公司入驻园区,打造智慧餐厅。

海尔智谷相关负责人表示,楚阳智慧餐厅的落户丰富了园区的服务配套,后续,园区将充分了解企业需求,解决企业发展难题,当好服务企业的“店小二”。

本周时晴时雨 气温大起大落

本报讯(记者 杨舒涵) 受地面高压控制,松江气温持续回升。今天暖意进一步升级,最高温冲击30℃大关。记者从区气象局获悉,本周仍是时晴时雨天气模式,且气温起伏较大。

昨天,松江天气延续晴好模式。一大早,就有市民来到公园、体育场散步、锻炼。白天在阳光照射下,气温持续回升,最高温在27℃左右。今天,最高温继续攀升,并冲击30℃大关。夜间受冷空气共同影响,转阴有阵雨天气,晚间的市民记得带好雨伞。天气预报显示,明天白天,阴到多云,伴有短时阵雨,夜间雨止转多云,气温将小幅回落。20至21日短暂放晴后,22日起将迎来2至3天阴雨天气,以小雨为主,气温下降明显,最高温将跌回17~20℃。区气象局提醒广大市民,天气多变,气温起伏较大,请随时关注天气预报,及时调整穿衣。

学习贯彻落实 党的二十大精神

「云间理堂」立足「一地区一特色、一领域一团队」
打造家门口的理论学习「加油站」

本报讯(记者 张立) 挂着“云间理堂”铭牌的村活动室,50余名村干和党员群众齐聚,现场不时响起阵阵掌声。4月14日下午,叶榭镇党的二十大精神宣讲专场活动在徐姚村展开。据悉,当前,“云间理堂”正立足“一地区一特色、一领域一团队”,全方位立体化打造家门口的理论学习“加油站”。

在当天的专场活动上,来自各领域的宣讲员将理论与实践相结合、讲道理与讲故事相结合,提升了理论宣讲的针对性、有效性。来自“云间理堂”特色宣讲载体“国政讲习堂”的宣讲员以“生态文明建设”为主题,以身边案例为切口,进一步为村民牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念。依托驻松高校打造的特色宣讲载体“松江三人行——行走的思政课”,邀请到了上海对外经贸大学“初心讲堂”学生理论宣讲团来解读“人民城市”理念在上海的生动实践,并分享了学生的个人经历,让村民们感同身受。而作为叶榭镇基层宣讲团队的一员,徐姚村党总支书记徐峰运用方言,以问答形式回顾党的二十大精神要点,同时结合村务工作介绍二十大精神,让在场村民振奋不已。把党的二十大精神和村民的身边事、关心事结合起来,不但宣讲内容广受好评,更让现场村民听得懂、有启发。“很多都讲到了我的心坎里。”老党员徐桂花感慨道。

作为近年来区委宣传部着力打造的具有松江地域特色的党的创新理论学习的综合性平台和具象化标识,“云间理堂”不断发挥品牌效应,推动理论宣讲在基层“火起来”“潮起来”“热起来”,依托全区各方面资源,着力打造各领域多主体参与的理论宣讲矩阵,同时积极丰富宣讲载体,探索多渠道传播,让党的创新理论传播“线上线下两开花”。

据悉,“云间理堂”聚合辐射引领作用还在不断增强,今年,将实现松江所有街镇挂牌“云间理堂”线下公共空间,推动品牌建设向纵深发展。同时,在建设高素质理论宣讲队伍、讲好党的创新理论、丰富基础宣讲方法等方面持续下功夫,让家门口听理论宣讲成为“新风尚”。



醉白池杜鹃展今起开幕 展期将持续至5月8日

本报讯(记者 宋崇 摄影) 最美四月天,满园杜鹃开。4月18日至5月8日,上海醉白池公园将举办“传承经典·古韵醉白”春季文化艺术节暨“诗情花意·映象云间”2023杜鹃展。

记者日前来到醉白池公园,看到园方工作人员正在为此次展览布景,部分景点已经布置完毕,现场各色杜鹃姹紫嫣红,美不胜收(见上图)。据了解,杜鹃花是杜鹃花科杜鹃花属植

物的总称,是我国十大传统名花之一,也是世界三大著名高山花卉之一,素有“花中西施”的美称。本次杜鹃花展以“诗与园林”为主题,融合历代文人歌咏醉白池及人文松江诗词,打造极富书香气息的园林园艺展览效果。

展览设有精品杜鹃盆景展示、7处主题花境、品种杜鹃展、杜鹃知识展、诗词诵读等内容,涵盖东鹃、西鹃、造型杜鹃以及时令花卉等。届时,70

多个品种、3500余盆杜鹃以及2000盆时令花卉将与市民游客见面。值得一提的是,红珊瑚芽变系列衍生新优品种将首次展出。

4月22日13:00-14:00,松江区融媒体中心将联合醉白池公园通过“上海松江”App进行集游园、赏花、观展、赏景于一体的现场直播活动。感兴趣的朋友可前往现场观展,也可通过直播“云”赏杜鹃风采。

打折促销活市场 公益活动聚人气

松江各大商圈积极预热“五五购物节”

本报讯(记者 李光) “五五购物节”开幕在即,不少商圈店铺提前预热。4月15日,记者在松江万达广场、五龙商业广场等商圈看到,不少店铺门口已经挂起“五五购物节”优惠促销活动广告,商场还通过举办一系列公益活动聚拢人气。

记者在松江万达广场2号门看到,当天正在举办萌宠领养活动,多名爱心人士带着宠物前来,希望寻找到合适的爱心人士无偿领养。流浪动物救助者郑女士告诉记者,这些宠物均为

救助者们救下的流浪猫狗,已全部做过绝育手术。除了当天这场活动外,4月22日还将举办一场,帮助这些流浪的“毛孩子们”找到有爱心的主人。

乘扶梯上二楼,来到服装服饰区域,一家服装店已经挂出“最低1折起售”的广告牌。松江万达广场市场主管张雨聪表示,松江万达将于下个月迎来9周年庆,除了配合“五五购物节”的促销活动外,届时还将推出更多好物、更多优惠。

随后,记者来到五龙商业广场。商

场二楼中庭正在举办“春日绿色环保计划”公益活动,据活动组织者介绍,这也是“五五购物节”的预热活动之一。只见小朋友们在志愿者的引导下,一点一点地把手边绿叶和营养土装进一个空饮料瓶中,一个个创意十足的“杯中盆景”就制作完成了。另一边,“‘衣’旧换新”活动也在如火如荼地开展,不少市民从家中废旧衣物上拆下的布料手工制作零钱包。商场工作人员介绍,“春日绿色环保计划”将持续至4月22日。

大增强。

2023年,松江区坚持以社会主义核心价值观铸魂育人,进一步盘活拓展阵地和活动资源,用好用活本区爱国主义教育基地,在公共文化场所、科普教育基地开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育宣传。进一步推动中华优秀传统文化传承,加大新时代好少年学习宣传,让“上海之根,行走松江”各类学习实践活动组织落地开花,持续做好“茸城好家长”“扛着队旗去考察”等工作品牌培育,通过未成年人心理健康辅导中心、家庭教育指导站、未成年人保护站等阵地建设,切实提升服务水平,打造未成年人幸福生活圈。下阶段,松江区将持续加强未成年人关爱服务,切实推进家庭学校社会协同育人建设,重点关注特殊儿童群体。同时,加大校园周边环境整治力度,着力净化未成年人成长环境,家、校、社联手护航未成年人健康成长。

松江区未成年人思想道德建设工作联席会议举行

让“未来花朵”尽享思想道德雨露滋养

本报讯(记者 李爽) 4月13日下午,松江区未成年人思想道德建设工作联席会议举行。会上,松江区精神文明建设委员会在总结过去一年全区未成年人思想道德建设工作推进成果的基础上,分析整理、重点部署,各部门凝聚共识、协调联动,共同推动2023年全区未成年人思想道德建设工作稳步开展,让云间大地上的“未来花朵”尽享思想道德的雨露滋养。

未成年人思想道德建设是一项事关未来的基础工程、希望工程。在过去一年里,松江区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以

迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,认真谋划、精心组织,在全区广泛开展多种形式的主题活动。“喜迎党的二十大,我与祖国共成长”中小学生学习实践活动,“初心启航地,奋进新时代”专题巡展活动走遍全区各中小学,让孩子们直观而系统地感受到上海十年创新发展成果,从中汲取昂扬奋进力量。每逢春节、清明、端午等传统节日,对对联、闹元宵、包粽子、做花灯等传承中华优秀传统文化的民俗体验,寄托和满足了孩子们对节日最美好的期待。

学校是教书育人的主阵地,社会

是学生成长发展的大花园。过去一年里,松江区大力拓展学习实践阵地,依托学生社区实践指导站、学校少年宫、社区未成年人文化场所等阵地,开展形式新、接地气的趣味研学活动,进一步培养青少年社会责任感,引导他们更好地深度融入社会发展的场景。“强国复兴有我,理想照亮未来”未成年人修身励志讲堂请来各界知名人士解答孩子们最关心的问题与困惑。从文博考古、行走自然到科技体验、劳动实践……通过“上海之根,行走松江”研学实践活动,松江中小学生的足迹走遍云间各处,创新和动手能力大